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«Han var i Guds skikkelse
og så det ikke som et rov 

å være Gud lik, men ga avkall 
på sitt eget, tok på seg tjener-

skikkelse og ble mennesker lik. 
 Da han sto fram som menneske, 
fornedret han seg selv og ble lydig 

til døden, ja, døden på korset..» 
Fil. 2, 6–8
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Ny messehakel i Nes kirkeN e s  o g  F l å 
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3 5 4 0  N e s b y e n

Laila Thorrud
Tekstilkunstner, Eidsfoss

Først av alt vil jeg få takke for oppdra-
get med å lage tekstiler hit til Nes 

kirke. De fiolette er nå ferdige, og tas i 
bruk i dag. De grønne kommer til jubileet 
neste år.

Det fiolette settet består av messehakel 
og stola. Vi har fire liturgiske farger: 
Grønn, hvit, rød og fiolett. Fargene fortel-
ler om de forskjellige og de spesielle 
dagene i kirkeåret. Den fiolette fargen er 
sammensatt av blå og rød. Blå er him-
melen og havets farge, den er sannhetens 
farge. Rødt er ilden og blodets farge. Den 
er kjærlighetens farge, og er derfor Guds 
farge.

Fiolett speiler både glede og sorg- for-
ventninger om Jesu komme- det er 
Advent, og medlevelse i Hans lidelse. Det 
er fastetiden frem til Langfredag. Den 
brukes også på Bots- og bededag, og det 
er sorgfargen hos oss. Materialene er også 
slik Moses beskrev. Jeg har vevet stoffet i 
kammet ull med sateng binding. Foret er 
100 % silke.

Stolaen er et symbol i seg selv, og mar-
kerer at den som har den på innehar 
Ordets embete. ”Ta mitt åk på dere og 
lær av meg, for jeg er tålsom og ydmyk 
av hjerte, og dere skal finne hvile for deres 
sjeler. For mitt åk er godt, og min byrde 
er lett”. Vi finner dette i Matt. kap 11 v. 
29 og 30. Den som bærer stolaen har tatt 
Åket på i tjenesten for vår Herre.
Vår stola har et gresk kors i nakken. 
Rundt kanten ytterst er det brodert en 
kant med koralsting med sølvtråd. Stolaen 
skal bæres under messehakelen.

På ryggen av messehakelen er et gaffel-
kors. Dette er et Treenighetssymbol – 

Faderen, Sønnen og Den Hellige Ånd. Tre 
er det hellige tall. På korsmidten en fir-
kløver med Lammet som bærer på en 
korsstav. Firetallet er verdens tall – de fire 
verdens hjørner. I Matt. kap 24 v. 31 leser 
vi: ” Når basunen lyder, skal han sende 
ut sine engler, og de skal samle inn hans 
utvalgte fra de fire verdens hjørner, fra 
himmelens ene ende til den andre”.

Lammet med korsstav er vår Herre og 
Mester som bærer alle våre synder. I Johs. 
kap 1 v. 29 leser vi: ”Dagen etter ser han 
Jesus komme og han sier: ”Se der er Guds 
lam som bærer verdens synd”.

På nederste korsarm er det tre greske 
ankerkors. Disse er å finne på de vakre 
glassmaleriene i kirken fra 1928. Dette er 
symbolet for Håp. I brevet til Hebreerne 
kap 6 v. 19 står det: ”Dette håpet er et 
trygt og fast anker for vår sjel”

På brystet er ei tornekrone. Dette er tor-
nekrona fra korsfestelsen. I Matt. kap 27 
fra v. 27 står det: ” Landshøvdingens sol-
dater tok da Jesus med seg inn i borgen 
og samlet hele vaktstyrken omkring ham. 
De tok av ham klærne og hengte en skar-
lagenrød soldatkappe på ham, flettet en 
krone av torner og satte den på hodet 
hans, og stakk et rør i hans høyre hånd. 
De falt på kne foran ham, gjorde narr av 
ham og sa: ”Vær hilset, du jødenes 
konge!” De spyttet på ham, grep røret og 
slo ham i hodet. Da de slik hadde drevet 
gjøn med ham, tok de kappen av ham og 
kledde ham i hans egne klær.” 

Her behøves ingen flere ord. Vi kan alle 
se det for oss.

I midten av tornekronen kan dere se en 
rose. I Norsk Salmebok står en salme nr 
41 med overskrift: ”Den yndigste rose er 
funnet.” Jeg vil avslutte med første og siste 
verset. 

Den yndigste rose er funnet, blant stiveste 
torner opprunnet. Krist inn i vår ett lot seg 
pode, blant syndere fagert han grodde. 

La verden kun alt fra meg tage La tornene 
rive og nage La hjertet kun beve og briste 
Min rose jeg aldri vil miste



Stig Johnsbråten hadde sin siste 
arbeidsdag 31. mars, og gikk 
fra 1. april inn i et vikariat 
som sokneprest i Vestre Slidre i 
Valdres. Stig avsluttet sitt opp­
drag i Nes og Flå med travle 
dager og mye aktivitet!

Stig har i 10 år vært knyttet til våre 
menigheter. Han er utdannet prest, og 
etter å ha vært kapellan i Heidal i 
Gudbrandsdalen i to år, kom han til Nes 
og Flå som organist i 2001. I 2004 star-
tet menighetene i Hallingdal opp med 
trosopplæringsprosjekt i regi av Ål kir-
kelige fellesråd, og Stig ble en av fire 
knyttet til dette prosjektet. Fra 01.01.09 
ble stillingene overført til de lokale 
menigheter, og han har siden da vært 
ansatt i Flå og Nes kirkelige fellesråd. 
Han har også jevnlig vært benyttet både 
som organistvikar og prestevikar, med 
sin bakgrunn innen begge fag. I tillegg 
har Stig datakunnskaper langt over gjen-
nomsnittet, og var med og utformet og 
satte i gang våre nettsider fra mai 
2010.

Stig har også hatt spesiell interesse for 
kor, og har drevet barnekoret FLÅKK i 
mange år. I tillegg har han og kantor 

Peter Rødel fått startet opp barne- og 
ungdomskor i Nes. Stig er også speider-
leder, og har fått til en fin tropp i Nes 
og Flå med mye aktivitet og jevnlige 
samlinger.
Stig fått vært sentral i utforming av den 
første plan for trosopplæring i Nes og 
Flå, som ble vedtatt i menighetsrådene 
før jul. Denne planen er utgangspunktet 
for det videre arbeidet med trosopplæ-
ring, og de to trosopplæringsutvalgene 
var samlet til felles møte i slutten av 
mars for å se på det videre arbeid.

Stig har vært en kreativ og dyktig med-
arbeider, med spesielt godt grep på 
kontakten med barn og unge i de ulike 
tiltakene innen trosopplæringen. De 
siste arbeidsdagene ble travle. Søndag 
20. mars var det MIKRO-samling i for-
bindelse med gudstjeneste i Nes kirke. 
10 førsteklassinger hadde samling i kir-
ken onsdagen før for å se nærmere på 
hvorfor vi feirer påske, og også gjøre 
ferdig juleevangeliet som de ikke rakk i 
desember pga kulde. 
Så var det tid for påskemusikal. FLÅKK 
og Nes barnekor hadde øvd inn stykket 
”Å så vakkert!” av Hans Inge Fagervik, 
med fokus på skaperverket, miljøet og 
omgivelsene våre. Dette ble fremført i 
Nes kirke onsdag 23. mars og i Flå kirke 

Stig Johnsbråten slutter 
som trosopplærer

søndag 27. mars, begge steder med godt 
besøk og stor applaus. Mye arbeid, men 
til gjengjeld veldig flott opplevelse både 
for barn og tilhørere. 

Vi ønsker Stig lykke til med nye utfor-
dringer i Valdres, og takker for innsatsen 
i Nes og Flå!

Audun Aasheim
Kirkeverge

 

Fra MIKRO-samling i Nes kirke 20. mars. 
Stig Johnsbråten med fra v. Nub Erik, 
Øyvind, Kristina, Kristiane og Martine.

Stig Johnsbråten, Alexander, Celine og 
Vilde under fremføringen av ”Å så vakkert!” 
i Nes kirke 23. mars.

Stig Johnsbråten med FLÅKK  
og Nes barnekor fremfører  
”Å så vakkert” i Nes kirke 23. mars.
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Det har vært flere bekymrede henvendelser til  
kirkekontoret i vinter, alle med samme spørsmål: 
Skal Eivind gå av? Vår sokneprest i Nes fyller  
nemlig 67 år nå i mai, og kunne dermed med god 
samvittighet trukket seg tilbake til pensjonist­
tilværelsen. Men nå gjør han som Roar Strand 
gjorde i Rosenborg i flere år: Han tar ett år til!

”Jeg slet med helsa i fjor sommer, og var fast bestemt på å slutte 
nå i vår”, sier Eivind til menighetsbladet. Men besøkene hos legen 
den siste tiden har gitt svært oppløftende resultater, og i det fjerne 
lurer en milepæl han så gjerne skulle oppleve som sokneprest: 
Nes kirkes 150- årsjubileum i juni 2012. Han er selv i ferd med 
å skrive deler av det som skal bli et flott jubileumsskrift, og ser 
frem til et jubileum som også vil vise kirkens sentrale plass i 
Nes-samfunnet..

”En ny prest ville fått en formidabel oppgave med å sette seg inn 
i oppgavene og de lokale forhold, og i tillegg fått et stort jubileum 
å hanskes med. Dessuten trives jeg svært godt med arbeidet, og 
tiden var rett og slett ikke inne til å gi seg riktig ennå”, sier Eivind, 
som startet sin prestegjerning i Nes og Flå i 1990. 

Vi vil i hvert nummer av menighetsbla-
det frem til jubileet trykke et bilde eller 
en artikkel av historisk interesse, knyttet 
til kirken og kirkelivet i Nes.

Historien om  
et menighetsblad
Kirkevergen og kona har i vinter restaurert 
et gammelt hus i Steinmoguto. Dyktige 
håndverkere har utført selve snekkerar-
beidet, mens en del riving og annet enklere 

arbeid er utført av huseierne selv.

I 2. etasje skulle det isoleres et stykke 
innover i gulvet fra ytterveggen, og en 
kveld skulle kirkevergen få ut den gamle 
isolasjonen. Huset er 
fra 1947, og datidens 
isolasjonsmateriale 
var aviser, sagflis og 
småstein. Etter å ha 
spadd vekk en del flis 

og stein dukket første papir 
opp, og dette viste seg fak-
tisk å være Nes og Flå 
menighetsblad nr 5 fra 
juni 1947! Ellers dukket 
også utgaver av Halling
dølen, Buskeruds Blad og 
Fremtiden fra 1946 og 
1947 opp, men dessverre 
ingen gamle Donald-
blader. Dette hadde nok 
sin naturlige årsak, da bla-
det ikke begynte å komme 
ut før i 1948 i Norge.
Det er tilfeldig nok at kir-
kevergen finner et gam-

melt menighetsblad slik, men så skjedde 
det utrolige. Dagen etter ringte Aud fra 
Hallingdal Museum, og sa de hadde fått 
inn et bilde av konfirmantene i Flå i 1947. 
Hadde vi en liste over konfirmantene det 

året? Ja, den lista 
sto faktisk i bladet 
kirkevergen fant 
kvelden før! Hva er 
egentlig sjansene 
for at noe slikt skal 

inntreffe? Det må være bortimot en til en 
million!

Det tredje pussige med funnet var at dette 
var det eneste menighetsbladet som man-
glet fra 1947 i kirkekontorets eget arkiv, 
så dermed ble årgangen komplett med 
isolasjonsmateriale fra Steinmoguto!

Har du gamle bilder, postkort, tegninger, 
avisutklipp eller annet knyttet til Nes kirke 
og det kirkelige liv i Nes, så stikk innom 
kirkekontoret! En komité er i ferd med å 
utarbeide et jubileumsskrift, så alt stoff er 
kjærkomment.

Eivind fortsetter!

Nes kirke 150 år i 2012

Hva er egentlig sjansene for at 
noe slikt skal inntreffe? Det må 
være bortimot en til en million!
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Marit Kristin Ødegård Johnsen, 
to år i Flå menighetsråd

Hvorfor ble du med i menighetsrådet?
Jeg ble spurt om å stå på lista ved forrige 
menighetsrådsvalg i Flå.  Kirken er viktig i 
lokalsamfunnet, og når jeg er medlem i stats-
kirken føler jeg at man må yte noe overfor 
fellesskapet.

Hva er de viktigste sakene i ditt menighetsråd?
menighetsrådet har ansvar for det som skjer i 

menigheten, og vi prøver å legge til rette for et allsidig og godt 
menighetsarbeid.

Hva arbeider menighetsrådet for lite med?
gudstjenestene er selve bærebjelken for menighetslivet.  
Utviklingen viser at det er nedgang i besøkstallet pr. gudstjeneste.  
som menighetsråd bør vi kanskje reflektere mer over hva vi kan 
gjøre for å få flere til å føle seg hjemme i kirken.

Hvorfor bør folk være med i menighetsrådet?
det er viktig at flest mulig engasjerer seg slik at vi kan få større 
oppslutning om menighetsarbeidet.

Synes du vervet er belastende tidsmessig?
slik min livssituasjon er i dag føler jeg at jeg har tid nok til dette 
arbeidet.

Har du verv i andre lag og organisasjoner?
 For tiden har jeg ingen andre verv.

Andre ting knyttet til det å være medlem av menighetsrådet.
 det er fint å kunne gjøre en menighetsdugnad og bli kjent med 
mange positive og flotte mennesker.
 

Oddvar Holm, 
seks år i Nes menighetsråd

Hvorfor ble du med i menighetsrådet?
hjelpe til med å bevare og styrke kirken i 
Nes.
Hva er de viktigste sakene i ditt menighetsråd?
sørge for gudstjenester, bryllup, begravelser, 
stell av kirkegård og bevare bygninger slik at 
det fungerer tilfredsstillende for alle.
Hva arbeider menighetsrådet for lite med?
diakonalt arbeid, men her mangler det økono-

miske midler.
Hvorfor bør folk være med i menighetsrådet? 
For å få innsyn i menighetsarbeidet og drift av kirkebyggene og 
kirkegård.
Synes du vervet er belastende tidsmessig? 
Nei.
Har du verv i andre lag og organisasjoner? 
Ja.
andre ting knyttet til det å være medlem av menighetsrådet. 
Sørge for forsvarlig drift og vedlikehold av Nes Fjellkirke.

det pågår for tiden arbeid med å sette opp lister til menighets-
rådsvalget 11. og 12. september.

Det er valgt følgende nominasjonskomiteer:

Nes:
Unn Kari Øen strand (leder)
signe lise merødningen
oddvar holm
tom henning landsrud
aasta magnvor teigen

hvis du blir spurt om å stille til valg, høres dette kanskje ut 
som en svær oppgave som tar mye tid. slik er det ikke! Følgende 
stikkord kan listes opp om arbeidet i menighetsrådet:

-  møte en gang pr måned etter oppsatt halvårlig møteplan
- saker sendes ut en uke før møtet
- møtetid maks to timer pr gang 
- godt miljø i rådet!
-  driver et positivt og konstruktivt arbeid!
-  menighetsrådets medlemmer hjelper til med en eller flere 

kirkevertvakter i løpet av året, og andre forefallende oppgaver
- godtgjørelse kr 460.- pr møte
-  menighetsrådet ”slipper” å tenke økonomi og personalforvalt-

ning, dette er stort sett fellesrådets ansvar
-  i perioden som kommer skal bl.a den lokale gudstjenesten utfor-

mes, dette blir spennende!
-  trosopplæring er også et aktuelt og spennende arbeid der menig-

hetsrådet involveres

Blir du spurt om å stille til valg, så si ja!

Bli med i menighetsrådet!

Flå:
hans bekken (leder)
marit Kristin Ødegård Johnsen
gina-borghild hegglid

Vi har stilt noen spørsmål til to sittende 
medlemmer, for å prøve å belyse hva 
det går ut på å sitte i menighetsrådet.

10. – 12. april
KIRKENS NØDHJELPS FASTEAKSJON  2011

Takk for ditt bidrag

Benytt kontonummer 1594.22.87493 
Givertelefon 820 44 088 (200 kr) 
eller send SMS <KN100> til 2090 (100 kr) 

En verden uten fattigdom er mulig 
Det handler om rettferdighet

Støtt Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 2011
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Utdrag fra års­
meldingen for Nes 
menighetsråd 2010

Menighetsrådet i perioden 
01.11.09- 31.10.11
Dag Smestad (leder), Unn Kari Øen Strand 
(nestleder), Kari Ribberud, Ragnhild Høva, 
Tollef Aksel Svenkerud, Oddvar Holm, Marta 
Maria Espeseth, Signe Lise Merødningen. 
Sokneprest Eivind T Fagermoen..

Møter og saker
Nes menighetsråd hadde 9 møter i 2010, og 
behandlet i alt 64 saker. 

Statistikk 2010
	 2008	 2009	 2010
Antall gudstjenester	 35	 38	 42
Deltakere	 6918	 6709	 5505
Snitt pr. gudstjeneste	 182	 176	 131
Døpte	 35	 24	 25
Konfirmerte	 50	 34	 35
Begravelser	 40	 33	 43
Vielser	 11	 18	 5
Offer til egen virksomhet	 46 780	 43 219	 55 707
Offer til andre	 55 390	 52 957	 53 082
Gaver	 110 511	 30 116	 209 351

Gudstjenester
Gudstjenestene er et hovedanliggende for 
menigheten. Det gjenspeiler menighetens kris-
telige og åndelige liv. Gudstjenestene foregår i 
det offentlige rom, Nes Kirke, Nes Kapell og Nes 
Fjellkirke. I tillegg holdes enkelte nattverdsmes-
ser på Elverhøy. (Bokollektivet og Sjukeheimen) 
Gudstjenestene er åpne for alle og holdes etter 
biskopens forordning fra 01.12.2002:  ”Det 
holdes 39 hovedgudstjenester i Nes sogn i året. 
7-9 holdes i Nes Fjellkirke. Normalt skal det 
holdes hovedgudstjeneste i Nes kirke hver 2. 
søndag.”

I tjenesteområdet Nes/Flå alternerer gudstjenes-
teturnusen mellom prestene.
I 2010 ble det holdt 42 gudstjenester på søn- og 
helligdager. 6 utenom søn- og helligdager.
I alt var det 48 gudstjenester i Nes sogn. I 2010 
var 6 av gudstjenestene  i Nes Fjellkirke. 
Det totale frammøte av deltakere var 5505. Dette 
er en nedgang sammenlignet med året før 
(6709). I 2006 var frammøtet også nede på 5000 
tallet. Statistikken viser at variasjonene er tyde-
lige. Dette henger sammen med flere årsaker: 
Bl.a. antall gudstjenester, type gudstjenester, 
grad av nøyaktighet ved telling, værforhold, 
bruk av vikarer, for å nevne noe. 
Det bør likevel bemerkes at i løpet av året 2010 
har minste gudstjenestedeltakelse vært 10 og det 
største i underkant av 600. Altså store forskjel-
ler. 

Det er iøynefallende at de ordinære gudstjenes-

ter med nattverd, uten barnedåp, har hatt en 
synkende tilslutning gjennom de siste år. Dette 
er bekymringsverdig. Vil en gudstjenestereform 
kunne bøte på nedgangen ved et større mang-
fold av gudstjenestetyper, eller vil det virke 
fremmedgjørende?
Noen spørsmål er verdt en drøfting: Er våre 
dagers generasjoner mer ”jeg”-mennesker, sam-
menlignet med tidligere ”vi”-mennesker, d.v.s. 
egne søndagsbehov styrer over ansvaret og 
behovet for fellesskapet i gudstjenestene?
Er underholdningsverdien av gudstjenestene 
viktigere enn deltakelse i bønn, salmesang, for-
kynnelse og nattverdfeiring? Trenger vi flere 
aktører i gudstjenestene enn prest, organist, 
kirketjener, tekstlesere kirkeverter og ministran-
ter? 
En ting er i alle fall sikkert: Oppslutningen om 
gudstjenestene vil i det lange løp være avgjø-
rende for tilstedeværelsen av en menighet i 
lokalsamfunnet Nes.
 
Konserter
- Kristuskranskonsert 13. april
- Seks orgellunsjer i sommermånedene
- Orgel og fløyte 30. sept.
- Orgel/piano og baryton 21. okt
- Konsert med Frode Alnæs 25. nov
- �Julekonsert med utdeling av  

kulturpris 12. des
Menighetsrådet har stått for bakst og servering 
ved konsertene.

Nes fjellkirke
Fjellkirken har bak seg et godt driftsår, men med 
underskudd. Dette skyldes store strømutgifter 
i 2010. Gudstjenestene på julaften og nyttårsaf-
ten samlet flere og flere, både hyttefolk, hotell-
gjester og nesninger.
Det er behov for dugnadsinnsats, og en generell 
gjennomgang av inventar og utstyr knyttet til 
utleie. Arbeidet med dette har startet i 2010 og 
fortsetter i 2011.

Konfirmantene
Våren 2010 avsluttet 35 konfirmanter sin kon-
firmasjonstid med samtalegudstjeneste og kon-
firmasjonsgudstjeneste. Nytt konfirmantkull 
med 25 konfirmanter begynte høsten 2011. 
Ansvarlig for konfirmantopplæringen er sok-
neprest Vivi S. Johnsbråten, og undervisningen 
gjennomføres i samarbeid med trosopplærer 
Stig Johnsbråten, og sokneprest Eivind 
Fagermoen. 

Dåpsopplæringen
Plan for trosopplæring i Nes ble vedtatt i menig-
hetsrådet i desember 2010, og trosopplærings-
utvalg skal settes i gang i 2011.

Tiltak som har vært gjennomført: 
- �Nes barnekor har hatt øvelser og sunget på 

diverse gudstjenester gjennom hele året. 
- �Framføring av påskemusikalen ”En åpen 

himmel” i Vassfaret bjørnepark sammen 
med Flåkk.

- Dåpslyssamling
- Dåpsskole for 6-åringer.
- Messe for alle sanser 
- �Nes speidergruppe har hatt jevnlige møter 

og vært på turer,  bl.a. landsleir på Lista.
- �Nes ungdomskor ble startet opp før som-

meren, og er et tilbud til de som har begynt 
på ungdomsskolen

- Fjellets dag for 5-åringer i september
- Utdeling av fireårsbok
- LysVåken med overnatting i Nes kirke

Utdrag fra års­
meldingen for Flå 
menighetsråd 2010

Menighetsrådet i perioden 
01.11.09- 31.10.10
Gina-Borghild Hegglid (leder), Hans Bekken 
(nestleder), Amund Lien, Live Kolsrud Engene, 
Torbjørn Buøen, Marit Kristin Ødegård 
Johnsen. 
Sokneprest Vivi Schwencke Johnsbråten. 

Menighetsrådet i perioden 
01.11.10- 31.10.11
Følgende endring skjedde fra 01.11.10:

Nes barnekor under julekonserten 12.12.10.

Konfirmantkullet i 2010 på Nes fjellkirke.

LysVåken i Nes kirke 23.10.10



Side 7

Leder: Hans Bekken
Nestleder: Marit Kristin Ødegård Johnsen 

Møter og saker
Flå menighetsråd hadde 8 møter i 2010, og 
behandlet i alt 51 saker. 

Statstikk 2010
	 2008	 2009	 2010
Antall gudstjenester	 35	 33	 28
Deltakere	 2504	 2180	 1759
Snitt pr. gudstjeneste	 72	 66	 62
Døpte	 7	 11	 5
Konfirmerte	 14	 12	 13
Begravelser	 11	 16	 11
Vielser	 3	 1	 0
Offer til egen virksomhet	 33 884	 14 999	 13 843
Gaver	 98.952	 0	 15 479
Offer til andre	 60 715	 43 251	 27 412

Gudstjenester
Gudstjenestene er selve bærebjelken for menig-
hetslivet. Det er den som skal være sentrum for 
menighetens kristne liv. Det er derfor verdt å 
reflektere over at det i fjor var en nedgang i 
antallet gudstjenester i Flå kirke. I 2010 ble det 
holdt 28 gudstjenester i Flå kirke, hvor det til 
sammen var 1759 deltagere. Dette gir et snitt 
på 62 deltagere pr gudstjeneste. Noe av årsaken 
til en lavere gudstjenestefrekvens skyldes messe
fall i forbindelse med sykdom, og at vi som-
merstid har enkelte helger uten gudstjeneste. 

Gudstjenestene holdes annen hver uke, og sok-
neprestene i Nes og Flå har begge tjenester i Flå 
kirke. I høytidene holdes det gudstjenester på 
Flåheimen. 

I forbindelse med skolens avslutning før som-
merferien og før jul, er det en samling i kirken 
for skolen. Barnehagen deltar på julesamlingen. 
Det er blitt tradisjon for påskeandakt på Veneli 
langfredag, og oppslutninger her var i år god. 

Trosopplæringen knyttes til gudstjenestelivet. 
Den naturlige avslutningen på seksårs dåpsskole, 
samlinger rundt fireårsboka, dåpslystenning osv 
er deltagelse i søndagens gudstjeneste. Barnekoret 
Flåkk er ofte aktivt med i gudstjenestene. 

Det er stor variasjon i hvor mange mennesker 
som er tilstede ved en gudstjeneste. Der hvor 
det er barnedåp, konfirmasjoner, høytider, 17 
mai, lysmesser osv og er det mange som finner 
veien til kirken. Dette er og tilfelle når barn og 
unge trekkes inn i gudstjenesten i forbindelse 
med trosopplæringen, eller når Flåkk opptrer. 
Motstykket til disse dagene er noen søndager 
hvor en liten håndfull mennesker finner veien 
til kirken.  

Det er forholdsvis enkelt å se verdien av en 
gudstjeneste når barnekoret synger og kirken er 
fullsatt, og kan hende vanskeligere når det er få 
mennesker tilstede. Men også sistnevnte er ver-
difulle bidrag i var menighet. Her er det åpent 
for å få sitte i fred med seg selv og Gud. Det er 
rom til ettertanke og refleksjon uten at det set-
tes krav til deg. Vår utfordring er å videreutvikle 
disse rolige søndagene slik flere ser verdien og 
behovet for en god stund i kirken. Vi må få frem 
at dette er verdifulle stunder for mennesker i en 
travel hverdag.

Vi har et arbeid å gjøre i tiden fremover med å 
skape gode variasjoner i gudstjenestetilbudet i 
Flå kirke. Gudstjenester som ivaretar behovet 
både for å legge til rette for barn og unge, og 
stunder som maner til ro og ettertanke. Dette 
er to spennende utfordringer. Vi skal jobbe med 
nye gudstjenesteordinger i året som kommer, 
og dette er en gyllen anledning til å fremme 
variasjoner i gudstjenestene, og legge til rette 
for disse. 

Konserter
- orgelkonsert  29. april
- orgelkonsert 2. november
- julesangkveld 19. desember
Menighetsrådet har vært behjelpelige med pro-
gramledelse og bakst ved konsertene i Flå 
kirke.

Konfirmantene
Våren 2010 avsluttet 13 konfirmanter sin kon-
firmasjonstid med samtalegudstjeneste og kon-
firmasjonsgudstjeneste. Nytt konfirmantkull 
med 13 konfirmanter begynte høsten 2011. 
Ansvarlig for konfirmantopplæringen er sok-
neprest Vivi S. Johnsbråten, og undervisningen 
gjennomføres i samarbeid med trosopplærer 
Stig Johnsbråten, og sokneprest Eivind 
Fagermoen. 

Dåpsopplæringen
2010 var andre år med ordinær drift.  Plan for 
trosopplæring i Flå ble vedtatt i menighetsrådet 
i desember 2010, og trosopplæringsutvalg skal 
settes i gang i 2011.

Tiltak som har vært gjennomført: 
- �Flåkk har hatt øvelser og sunget på mange 

gudstjenester gjennom hele året. Årets største 
prosjekt var framføringen av påskemusikalen 
”En åpen himmel” sammen med Nes barnekor 
i Vassfaret bjørnepark i april.

- Dåpslystenning.
- Dåpsskole for seksåringer 
- �Speidergruppa for Nes og Flå har hatt møter 

hver uke gjennom hele året, og tre speidere fra 
Flå har vært med. 

- Utdeling av fireårsbok.

Diakoni
Det er hyggetreff på menighetshuset siste tors-
dag i måneden. Dette året har hyggetreffet hatt 
samlinger og en tur til Hedalen stavkirke i som-
mer. Oppslutning ligger på gjennomsnitt 15-20 
på samlingene. Ansvaret for hyggetreffet er rul-
lerende.

Annet
Flå menighetsråd har tatt opp spørsmålet 
omkring Flå menighetshus og menighetsrådets 
rolle i forvaltningen av huset. Denne saken 
arbeides det videre med i 2011.

Årsmelding for Flå og 
Nes kirkelige fellesråd 
2010

Rådets medlemmer
Dag Smestad, Nes menighetsråd, leder
Hans Bekken, Flå menighetsråd, nestleder
Tollef Aksel Svenkerud, Nes menighetsråd
Gina- Borghild Hegglid, Flå menighetsråd
Gerd Eli Berge, Nes kommune
Tor Egil Buøen, Flå kommune
Eivind T. Fagermoen, oppnevnt av biskopen

Møter i 2010
Fellesrådet har hatt 11 møter i 2010, og behand-
let 73 saker. I tillegg har det vært to samarbeids-
møter med formannskapene i Flå og Nes, disse 

Flå menighetsråd 2009-2011: Fra v. Ole Grimeli 
(2. vara), Vivi S. Johnsbråten, Amund Lien, Hans 
Bekken, Torbjørn Buøen, Marit Kristin Ødegård 
Johnsen, Live Kolsrud Engene. Ikke til stede: Gina-
Borghild Hegglid, Stian Bakken (1. vara)

Det er god oppslutning om konsertene på Flå! 
(Foto: Stig Johnsbråten)

Flå menighetshus
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har vært avholdt samtidig med ordinære møter. 
Prost Vigdis Moen Storhaug deltok på møtet i 
desember.

Ansatt med fellesrådet som arbeidsgiver 
Audun Aasheim, kirkeverge/daglig leder	
Stig Johnsbråten, trosopplærer	
Peter Rødel, kantor	
Aasta Magnvor Teigen, sekretær (ut februar)	
Ann-Mari Syversen Aasheim, sekretær (fra 
mars)	   
Geir Halland, kirketjener Nes	
Karin Reiersgård, klokker og renholder Flå	
Dag Smestad, kirkegårdsarbeider Nes	   
Lucia Da Silva, renholder Nes	   

Ansatte med annen arbeidsgiver:
Eivind T. Fagermoen, sokneprest Nes, arb.giver: 
Bispedømmet. 
Vivi Schwencke Johnsbråten, sokneprest Flå, arb.
giver: Bispedømmet.
Øyvind Riggenholt, kirketjener/vaktmester Arb.
giver: Flå kommune

Tjenesteytingsavtaler 
Det er i 2010 inngått ny avtale om kjøp av tje-
nester fra Nes kommune, gjeldende fra 01.01.11. 
Det er også sendt forslag til Flå kommune om 
lignende avtale. I denne inngår bl.a at de ansatte 
ved Nes kirkegård overtar gravearbeidet på Flå 
kirkegård fra 01.01.11.

Samarbeidsavtale/samarbeidsmøter 
med kommunene
Begge kommunestyrene har i 2010 vedtatt nytt 
forslag til samarbeidsavtale fra 01.01.11
I den nye samarbeidsavtalen ligger at hjemmel 
til kirker og kirkegårder skal overføres fra kom-
munene til menighetene v/ fellesrådet. Dette vil 
bli gjort i 2011.

Regnskap 2010
Regnskapet er lagt frem med et samlet under-
skudd på kr 308 337.-. Fordelingen er kr 
104 091.- på Nes og kr 204 246.- på Flå. 

Mye av årsaken til underskuddet ligger i disse 
seks postene: Energi, totalt merforbruk kr 72 
000.-.  Festeavgift, mindre inntekter enn bud-
sjettert kr 40 000.-. Avgifter, gebyrer og lisen-
ser, totalt merforbruk kr 41 000.-. Lønn, totalt 
merforbruk kr 223 000.-. Nytt tineapparat 
Nes kirkegård, merforbruk kr 25 000.-. 
Dekning av underskudd 2009, kr 83 000.-.  
Det vil bli satt spesiell fokus på økonomien i 
2011.

Avsatte midler 
Følgende summer er avsatt i regnskapet for 
fremtidig bruk: Kr 125 111.- gitt som gaver er 
avsatt til jubileumsbok for Nes kirkes 150-års-
jubileum. Her fikk vi kr 100 000.- fra Ingeborg 
og Arne Mathismoen. Kr 6 900.- i minnegave 
etter Oskar Østdahl på Flå 

Gjeld
Kirkelig fellesråd har pr. 31.12.10 ikke rentebæ-
rende gjeld, men det gjenstår fortsatt kr 100 000.- 
i gjeld til Nes kommune knyttet til Nes 
fjellkirke.

Menighetsbladet
Status for menighetsbladet er et underskudd på 
kr 18 000,-. Det ble som vanlig sendt ut giro i 
julenummeret, med meget god respons  Vi har 
fra tidligere opparbeidet et fond knyttet til 
menighetsbladet, årets underskudd dekkes fra 
dette.

Kirkene
Flå
Det har ikke vært behov for å gjøre noe særlig 
i Flå kirke i 2010. Kum utenfor inngangen er 
hellelagt og beplantet, dette var en sak som ble 
tatt opp på årsmøtet i 2009. De nye dørene i Flå 
kirke har vært svært trange og vanskelige å få 
opp, dette er utbedret i 2011.

Nes
Nes kommune bevilget kr 2 000 000.- for 2010 
for videre opprusting av Nes kirke. Fra pinse og 
til midten av september omkranset stillaser 
tårnet. Det ble skiftet tak, en del råteskader ble 
utbedret og hele tårnet ble skrapt og malt. I 
tillegg er det kjøpt inn nytt kirkevarmeanlegg, 
men dette ble det ikke tid til å installere før 

vinterkulda satte inn. Kommunen har fulgt opp 
med bevilgninger på kr 1 mill både i 2011 og 
2012.

Informasjon om 
kirkegårdene

Det ble i 2010 utarbeidet nye like vedtekter 
for de to kirkegårdene, disse ble godkjent i 
bispedømmerådet i juni. En informasjonsbro-
sjyre for brukere av kirkegårdene ble laget 
høsten 2010, og satt inn som midtark i 
menighetsbladet nr 4. Det er også trykket en 
del ekstra som sendes festere sammen med 
fakturaer. Brosjyren kan også fås på kirkekon-
toret.

Kapasitet
Kirkeloven sier at til en hver tid skal være 
ledige ufestede graver til 3 % av kommunens 
befolkning. Pr mars 2011 har vi følgende 
oversikt over gravplasser:

	 Gravplasser	 LU	 LF	 GB	
Nes	 2 186	 154	 221	 913
Flå	 1 290	 224	 157	 524

LU = Ledige ufestede / LF = Ledige festede /
GB = Gjenbrukbare (eldre enn 20 år)

Ut fra innbyggertallet i de to kommunene har 
vi dermed en dekning på ledige ufestede gra-
ver på 22.5 % i Flå, og 4.4 % i Nes.

Flå
På Flå kirkegård ble ca 40 graver sanert høs-
ten 2010. Kapasiteten på Flå kirkegård er 

Hjemmelen til kirkene og kirkegårdene vil bli 
overført menighetene v/ fellesrådet i 2011.

Tårnet i Nes kirke ble restaurert i 2010
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svært god, og kommunen har derfor utsatt 
opparbeidelse av ny kirkegård. Arealet er 
imidlertid kjøpt og regulert for utvidelse. 
Kirkekontoret bestyrer 13 gravlegat på Flå, 
stell utføres av Gunn Solli.

Nes
Også på Nes kirkegård er en del graver slettet 
i løpet av 2010. I juli startet arbeidet med å 
fotografere alle gravminner på Nes kirkegård, 
innleggingen av dette kombineres med kon-
troll av det som er lagt inn under registrerin-
gen på data.
Kirkekontoret bestyrer 46 gravlegat på Nes, 
stell utføres av Dag Smestad. 

Stell av graver
Det tilbys stell av graver både på Flå og Nes 
kirkegård, enten for ett år om gangen, eller for 
flere år.  Stell koster kr 800.- også i 2011. Når 
det gjelder stell over flere år, må det inngås en 
avtale på minst fem år, og på minst kr 5000.-. 
Årlig kostnad for planting er da den samme, 
kr 800.-.  Det blir plantet i tre omganger gjen-
nom sommeren. Er du interessert i stell av 
graver i Nes eller Flå, så kontakt Nes kirke-
kontor på 32 06 85 10.

Plantekasser
Med en plantekasse slipper du å tenke på van-
ning av blomster hver dag når det er varmt! 
Plantekassa holder jorda fuktig til en hvert tid. 
Du må bare fylle på vann ca hver 3. uke, og 
kassa trenger ikke tømmes før vinteren. En 
plantekasse koster kr 1 100.-, ferdig nedsatt og 
fylt med jord. Er du interessert i nedsetting av 
en plantekasse til våren, så kontakt Nes kirke-
kontor på 32 06 85 10.

Gravminner, inskripsjoner
Kirkekontoret har en avtale med steinhogger 
Knut Melby fra Eide på Møre. Han besøker 
våre kirkegårder i to runder i sommerhalvå-
ret, hogger inn navn på nye gravminner og 
oppdaterer eldre gravminner. Ta kontakt med 

våre lokale kontaktpersoner:
Nes: Dag Smestad, tlf 971 46 055
Flå: Øyvind Riggenholt, tlf 971 49 938

Eksempel på grav som stelles av kirkekontoret

Her ser du hvordan en plantekasse fungerer, en 
veke suger vann opp fra kassa og til jorda.

Dugnader våren 2011

Vårens dugnader på kirkegårdene 
avholdes slik:

Nes kirkegård 
og Flå kirkegård: 

Onsdag 27. april fra kl. 09.00

Ta med rive og godt humør! 
Kaffe og litt å bite i serveres.

God oppslutning om dugnaden på  
Flå kirkegård i fjor vår.

Konfirmanter i Nes 
søndag 15. mai kl. 1100

Wanja Bakken Andersen
Sondre Dokken Bakkerud
Emma Roen Brøto
Håvard Christoffersen
Inger-Lise Vian Dokken
Eirik Eidsberget
Turid Synnøve Espeseth
Daniel Røine Garnås
Gaute Garnås
Lars Olav Garnås
Ragnhild Wettern Josvanger
Daniel Rese-Kallin
Andreas Storeli Leonsen
Silje Kristin Lislegård
Sigrid Lien Sagabråten
Erik Sandbekk
Erik Sjong
Jakob Øen Strand
Lars Strandheim
Emil Lian Sveen
Sander Svenkerud
Olav Tvedt
Marius Tåjet
Torgrim Vedde

Konfirmanter i Flå 
søndag 8. mai kl. 1100

Sigve Brunes
Wenche Kristine Trommald Bull
Gunhild Beate Kolsrud Bråten
Bjørnar Endrerud
Eirik Glesne
Vebjørn Støen Haraldset
Eirik Schwencke Johnsbråten
Niklas Pooley Knudsen
Håkon Løken
Joachim Fosse Martinsen
Agnes Ellingsberg Seterstøen
Even Rapp
Karina Tangnæs Svingen

Konfirmanter 2011

Innlevering av 
konfirmanttelegram:

Flå kirke: Søndag 8. mai fra kl. 1000
Nes kirke: Lørdag 14. mai kl. 1100-1400
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Kro • Motell • Catering 
Selskapslokaler

Bromma, 3540 Nesbyen
Tlf 3206 7340 • norkro.no

Nesbyen
Hele familiens 
motehus

Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tlf: 3207 0002 Fax: 3207 1500

E-post: firmapost@rukke.no

Hallingdal
Eiendomsmegling as

Din lokale megler

Telefon 3207 2900

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

Kjøpesenteret
Nesbyen

Nesbyen
Tlf. 32 07 22 00 

nes@nesbanken.no

Flå
Tlf. 32 05 39 00 

flaa@nesbanken.no

www.nesbanken.no

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 51
Mobil 48 02 34 77
 
Avd. Nesbyen:
Mobil 90 75 92 39

Vi bidrar til en verdig begravelse. 

Kiki Begravelsesbyrå
3539 Flå
Telefon 32 05 01 77 
  Vi bidrar til en 
	        verdig begravelse. 

Kiki Blomster
Vassfartunet Kjøpesenter
3539 Flå • Telefon 32 05 01 77

Åpent hver dag hele året 
3539 Flå - Telefon 3205 3510 

www.vassfaret-bjornepark.no

Mob. Ole C. Haug: 900 39 843  
Kaare Huuse: 975 87 909

THOEN HOTELL
Nesbyen

Telefon 3207 1119

Velkommen til 
J. Syversen A/S

i Stasjonsgata

- tekstilvarer -

Andakt aldershjemmene

Flåheimen 
Tirsdager kl. 1100
3. mai	E ivind T. Fagermoen
24. mai	 Vivi S. Johnsbråten

Elverhøy Helsetun
Torsdager kl. 11.30 på bokollektivet 
og kl 12.15 på sykehjemmet
14. april	Eivind T. Fagermoen
28. april	Eivind T. Fagermoen
19. mai	E ivind T. Fagermoen

Kon  s e r t e r 
i  N e s  k i r k e 
Konsert torsdag 14.april kl.19.30 Nes kirke
Det er en ære og glede å annonsere at Aline Nistad (solo-
trombonist i Oslo Filharmonisk Orkester) og Jan Fredrik 
Christiansen (tidligere solotrompeter i Oslo Filharmonisk 
Orkester) skal spille konsert med kantor Peter Rødel på 
orgel. Begge er fantastiske musikere og begeistret av 
orgelet som instrument, ikke bare som soloinstrument 
men også i kombinasjon med messinginstrumenter. Aline 
Nistad skriver på sin hjemmeside om kombinasjonen orgel 
og trombone:

”Jeg er spesielt opptatt av kombinasjonen trombone og 
orgel. Orgelets store register og muligheter til klangvariasjon 
står godt til trombonen som har et større register enn mange 
andre blåseinstrumenter. Det at musikken av praktiske 
årsaker ofte blir fremført i kirker eller andre spesielt store 
rom er også en fordel med tanke på de dynamiske mulighe-
tene som denne kombinasjonen gir.”

På konserten skal det framføres flott musikk fra barokkti-
den, blant annet: Concerto i C-dur  (2 messinginstrumen-
ter og orgel), sonate nr.1 (trombone og orgel) begge to 
komponert av Antonio Vivaldi og Sinfonia (kornett og 
orgel) av den norske komponisten Johan Daniel Berlin. 
Videre skal Peter Rødel framføre blant annet Fantasi og 
Fuge i c-moll av J.S. Bach og Choral nr.3 av César Franck.

Vi håper mange finner veien til Nes kirke denne 
torsdagen. Det blir en flott konsert i tidlig vår!

Peter Rødel- kantor

Orgellunsj
For tredje sommer på rad blir det orgellunsj i Nes kirke. 
Dette blir i år torsdager kl. 1200, på følgende datoer:

23. og 30. juni
7., 21 og 28. juli

11. august

Kirken vil være åpen fra kl. 1130 for omvisning.

Du kan også til enhver tid se en oppdatert liste over 
konserter og arrangement på våre nettsteder 
www.neskirke.no og www.flaakirke.no

50- års konfirmanter 2011
For de som ble konfirmert i Nes og Flå i 1961, er det på 
tide å glede seg til årets samlinger for 50- årskonfirman-
ter! Dette foregår i forbindelse med gudstjenestene i Flå 
14. august og Nes 21. august, begge med Eivind T 
Fagermoen som prest. Det blir satt ned lokale komiteer 
som tar seg av det praktiske i forbindelse med jubileums-
feiringene.

O f r i n g e r  j an  ua r -  m a r s  2011	
	

Dato Kirke Formål Nes Flå

01-01-11 Flå Norsk misjon i øst 556

09-01-11 Nes Menighetens misjonsprosj. 1 559

16-01-11 Flå Nes fjellkirke 1 244

30-01-11 Flå Dåpsopplæring 1 061

06-02-11 Nes Nes menighetshus 1 327

13-02-11 Flå Konfirmantarbeidet 980

20-02-11 Nes Dåpsopplæring i Nes 1 416

27-02-11 Flå FLÅKK 886

06-03-11 Nes Menighetsarbeidet 796

13-03-11 Flå Menighetens misjonsprosj. 1 250

20-03-11 Nes Menighetens misjonsprosj. 2 844

27-03-11 Nes Inventar Nes kirke 477

Sum:	 8 419 5 977



Side 11

	

Vi går i kirken

Døde

Døpte

 Neste nummer kommer ut til pinse. Stoff til bladet  
må være hos redaktøren innen 2. mai 2011.

Bestilling av Nes Menighetshus 
Ingrid Borge  Tlf. 901 09 032

Bestilling av Flå Menighetshus 
Kjellaug Hilde Tlf. 414 76 486

Søndag 10. april 5. sønd. i faste
Tekst	 Joh. 11,45-53
Kl. 11:00	� Nes kirke 

Eivind T. Fagermoen 
Ofring til Røde Kors 
besøkstjeneste i Nes

Søndag 17. april Palmesøndag
Tekst	 Joh. 12,1-13
Kl. 11:00	� Flå kirke	  

Vivi S. Johnsbråten
	� Ofring til Kirkens familie-

vernkontor i Hallingdal

Torsdag 21. april Skjærtorsdag
Tekst	 Luk 22,14-20 
Kl. 11:00	� Gudstjeneste 

Nystølkroken kafé, 
Tronrudmarka

	 Eivind T. Fagermoen
Kl. 12:00	� Gudstjeneste 

Vassfartoppen kafé’, 
Liemarka

	 Vivi S. Johnsbråten
Kl. 15:00  	� Gudstjeneste  

Bøgaset kafé’
	 Eivind T. Fagermoen

Fredag 22. april Langfredag
Tekst	 Luk 22,39,46
Kl. 12:00	� Gudstjeneste  

Røde Kors hytta, Veneli, Flå  
	 Vivi S. Johnsbråten
Kl. 17:00	 Nes fjellkirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Ofring til Nes fjellkirke

Søndag 24. april Påskedag
Tekst	 Matt 28,1-8
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	� Ofring til Hallingdal  

søndagsskolekrets 

Mandag 25. april 2. Påskedag
Tekst	 Luk 24,13-35
Kl. 11:00	� Flå kirke 

Eivind T. Fagermoen
                       �Ofring til Hallingdal 

krisesenter

Søndag 1. mai 1.sønd etter påske
Tekst	 Joh 20,19-31
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Ofring til Norsk folkehjelp
Kl. 11:00        �Flå kirke 

Hyggetreffen i Flå

Torsdag 28. april

Foregår på menighetshuset 
kl. 1130-1330.

DØDE I NES:
FEBRUAR
Annie Husemoen (1943)
Kolbjørn Liodden (1928)

MARS
Bjørg Trøen Haraldseth (1934)
Sigrid Kari Akerlie (1928)
Tora Hopland (1932)
Thora Margrethe Trageton (1935)
Kåre Jørgen Husemoen (1936)

DØDE I FLÅ:
FEBRUAR
Astrid Synøve Wang (1931) (Bisatt i 
Asker kapell)

MARS
Inga Wettern (1924)
Gunhild Sagadalen (1920)

Nes kirke 150 år
Det er nå bestemt at selve jubileums-
gudstjenesten knyttet til Nes kirkes 
150- årsjubileum vil foregå søndag  
24. juni 2012. Biskop Laila Riksaasen 
Dahl har bekreftet at hun vil delta. 
Menighetsrådet vil med det første sette 
ned en komité til å forberede jubileet.

Samtalegudstjeneste
	 Vivi S. Johnsbråten
	� Ofring til Flå menighetshus
Kl. 13:00	 Flå kirke
	 Eivind T. Fagermoen
                       �Ofring til Kirkens SOS i Buskerud

Søndag 8. mai  2. sønd. Etter påske
Tekst	 Joh 10,11-16
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Konfirmasjon
	� Ofring til konfirmantarbeidet

Torsdag 12. mai
Kl. 18:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Samtalegudstjeneste
	� Ofring til konfirmantarbeidet

Søndag 15. mai  3. sønd. Etter påske
Tekst	 Joh 16,16-22
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Konfirmasjon
	 Ofring til konfirmantarbeidet

Tirsdag 17. mai
Tekst	 Luk 1,50-53
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Familiegudstjeneste
	 Ofring til Redd barna

Kl. 13:00	 Flå kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Familiegudstjeneste
	 Ofring til Redd barna

Søndag 22. mai  4. sønd. Etter påske
Tekst	 Joh. 16,5-15
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	� Ofring til Hallingdal  

søndagsskolekrets

Søndag 29. mai  5. sønd. Etter påske
Tekst	 Ef. 3,14-21
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Ofring til dåpsopplæring i Nes

Vigde

DØPTE I FLÅ:
03.10.10	 Tomine Bråten Buøen   		
13.03.11	 Helle Marie Breivik-Nyli 	
	

VIGDE I NES:
18.02.11 	 Tina Rasmussen og Jim 
Wladyslaw Keiwe (viet i Nes kapell)



I N F O R MAS   J O N  til alle husstander i Nes og Flå

Under gudstjenesten 20. mars 
kunne sokneprest Eivind T. 
Fagermoen ta i bruk den første 
av to nye messehakler. Det er 
tekstilkunstner Laila Thorrud 
som har laget messehakelen, og 
anskaffelsen ble gjort mulig 
ved en stor gave fra Nesbyen 
Kvinne- og familielag.

Nes kirke har lenge savnet en fiolett og 
en grønn messehakel. Stor var derfor 
gleden da kirken i fjor vår fikk en hen-
vendelse fra Nesbyen Kvinne- og fami-
lielag. De hadde bestemt seg for å gi en 
større gave til kirken, og dette ble fort 
kombinert med ønsket om de to mes-
sehaklene. Tekstilkunstner Laila Emma 
Thorrud fra Eidsfoss i Vestfold ble raskt 
kontaktet. Hun lagde de to flotte nye 
messehaklene til Flå kirke, der den ene 
ble tatt i bruk under jubileumsgudstje-
nesten i 2008, og den andre under års-
møtet i menigheten året etter. Laila 
Thorrud har laget nesten 50 messeha-
kler, samt en rekke andre kirketekstiler, 
og samarbeidet med henne har vært det 
aller beste. Hun har levert et kirketekstil 
av ypperste klasse! 

Laila Thorrud har vært på besøk i 
Nesbyen flere ganger under produksjo-
nen av messehakelen, og en utførlig 
søknad ble etter hvert sendt bispedøm-
mekontoret for godkjenning. Med søk-
naden lå flere bilder fra Nes kirke, da 
de fleste av symbolene på messehakelen 
er hentet fra kirkens interiør. Fargene 
på messehakelen er også nøye avstemt 
kirkerommets egne farger. Laila Thorrud 
forklarer selv i andakten på side 2 hvor-
for messehakelen er blitt slik den er 
blitt.

Nesbyen Kvinne- og familielag har i 
mange år vært aktive i foreningslivet i 
Nes, og er viden kjent for vaffelboden 
på Hallingmarken. I gode år stekes nes-
ten 1000 l vaffelrøre, og inntektene 
kanaliseres ut til gode formål i bygda. 
En kjempestor takk til Nesbyen Kvinne- 
og familielag for en enestående gave!

Laila Thorrud er allerede i gang med 
den andre messehakelen, som blir 
grønn. Denne blir tatt i bruk under Nes 
kirkes 150-årsjubileum sommeren 
2012.

Ny messehakel til Nes kirke

1. Under overrekkelsen av messehakelen 10. mars. 
Fra venstre tekstilkunstner Laila Thorrud, kirke-
verge Audun Aasheim, sokneprest Eivind T Fager
moen, menighetsrådsleder Dag Smestad, samt Kristi 
Moen og Ingeborg Livgard fra Nesbyen Kvinne- og 
familielag. (Foto: Arne Ole Lindahl)

De tre gamle messehaklene i Nes kirke.
 

Nes menighet tok vel imot den nye messehakelen under gudstjenesten. 
Eivind T Fagermoen og Laila Thorrud tok seg en tur rundt så alle fikk se.
(Foto: Ann-Mari Syversen Aasheim)


